



田间地头为村民把脉问诊

178支抗旱医疗队走遍通城

本报讯 (特约记者 刘建平 通讯员 徐胜 黄倩)“这些药,您老人家拿着,田间地头劳作,要注意防暑降温。”昨日,通城县关刀镇卫生院抗旱医疗服务队一行6名医务人员,来到云溪库区道上村为在水塘边守水的抗旱村民送上了清凉油、仁丹等防暑降温的药物,还为群众发送有关资料,宣传避暑知识。

7月份出现旱情以来,通城县卫生部门发动了抗旱医疗服务活动,迅速组建抗旱医疗服务队,到基层转作风,带着医疗物资深

入到抗旱一线支援抗旱,为抗旱工作做好了后援服务,以实际行动支援灾区群众,全县161个村医务室、11个乡镇卫生院、5家县直医疗卫生单位300多名医务人员参与到这项活动中来。

7月21日,县中医院抗旱医疗服务队,组成义诊团,在麦市镇李塅村开展“送医送药送知识”活动,为100多位群众进行了免费体检,免费送药,发放了防暑知识宣传单。

8月上旬,县人民医院组织爱心助老医

疗队,来到马港镇福利院为孤老人送去防暑药物,并免费的体检。县医院还同马港镇卫生院开展了“心连心”活动,组织医疗服务队慰问抗旱一线群众,为老百姓送医、送药,还开展了下乡义诊活动。

至目前,全县由县直医疗卫生单位、乡镇卫生院、村医务室组成的178支抗旱医疗服务队,活跃在田间,义诊到村头服务群众9000多人次,免费发放出价值3万多元的防暑药物,赠送5万多份防暑降温资料。

过去争着要低保 今朝退保帮他人

杨芳林乡55人主动摘下“低保帽”

本报讯 (通讯员 张远杰 陈细玲 何文)“从7月1日起,我家2人月低保金150元,退让给最困难的人群。”8月8日,通山县杨芳林乡郭家岭村三组农民程日明诚恳地对乡、村承办低保的干部说。

该乡是山区贫困乡,前几年,上级下拨的低保指标,有些群众都争着要,有些争不到的村民甚至到上级政府上访。为让群众

消除不依靠“农村低保、救济款物”的思想意识,该乡除加大力度公开、公平、公正发放农村低保金、款物外,狠抓向上级争取贫困开发项目,帮农民发展种、养业;抓科技培训,分流劳动力外出打工经商。同时对农民进行“双手劳动光荣,争要低保、救济耻辱”的教育,鼓励农民在家乡发展种、养业,用劳动致富来减少贫困家庭,增强贫困

家庭自我脱贫能力,让贫困家庭脱贫致富后来主动把低保金退还给困难的人群,帮扶困难家庭。

至日前止,该乡55名年领4.4万元低保金的农民不但主动将低保退给最困难的人群,而且还组织义务帮工队,打扫街道卫生,到福利院做好事,帮助弱势群体建房,生产忙季抢种抢收。

看点ABC

咸安扶贫办:
帮扶村民引水

今年,咸安区将汀泗桥镇古田村列为扶贫开发“整村推进”重点村,区扶贫办扶持28万元,从飞仙泉引水,铺设主管道4200米,并于今年6月份完工,解决了3个组的饮水难题。今年大旱,全村吃水用水可足不出户。
(陈大银 李应敏)

通山烟草:
驻村抗旱救灾

8月2日,通山县烟草专卖局班子一行赴驻点村大畈镇和平村,帮助村民抗旱救灾。由于和平村农业和渔业养殖损失较大,受灾群众多达1200余人,该局表示,将积极出资出力,帮助部分特困村民解决生计问题。
(陈秉)

汀泗桥镇:
拦坝提水抗旱

一个月来,汀泗桥镇黄荆塘村在区招商局的支持下,不等不靠,组织60名劳力投入1.6万元在长清河段实施拦坝提水,共清理淤塞沟渠2.6公里,同时发动群众700余人投入80多台潜水泵抽水,全村850亩良田旱情得到缓解。
(黄年武 李星)

咸安总工会:
出资助力抗旱

7月中旬以来,咸安区贺胜桥镇花坪村1200亩中稻田干涸,人畜饮水出现困难。针对情况,咸安区总工会先后出资1.5万元资金(含物资)帮助全村群众抽水抗旱,并派出一名干部长期驻点,协助全村群众抗旱救灾。
(陈志茹 周常林)

咸安地税:
资助贫困学子

8月14日,咸安地税局班子一行顶着烈日前往已逝职工余重阳家中,为其考上大学的女儿余果送去助学金,该局还决定在余果四年大学期间每年资助7000元。除对余果进行资助以外,该局还为其他职工家属送去助学金8000余元。
(李强 吴暇)

北港镇桂家村:
抗旱力保丰收

近期,通城县北港镇桂家村投入7.8万元购买电水泵、柴油机、汽油机等抗旱机械100余台,为急需抗旱的农户免费发放微型水泵抽水,让650多亩的“干渴”农田全部“解渴”。350多亩受旱的水稻田、玉米地也可以得到灌溉。
(周子逸)

咸安人社局:
狠抓政风行风

咸安区人社局经过4个月的强势推进民主评议政风行风工作,落实五项举措,目前该局面向社会发放100余份公开服务承诺书,收集了10余条意见与建议,并与150名群众建立了热线联系,随时接受群众的监督。
(陈志茹 赵云 张友平)

在那荷花盛开的村庄 ——走进黄盖湖镇大湾村

■记者 艾菊桂 通讯员 朱言钦

魅力 乡村 

流火的季节,走进赤壁市黄盖湖镇大湾村,才发现那是个荷花盛开的村庄。行走在大湾村,这里道路整洁,溪水清澈见底,小桥婉约玲珑,池塘里“青荷盖绿水,芙蓉披红鲜”,仿佛走入了五柳先生笔下的世外梦境。

清晨,走在荷花田里的曲径,不时能看到国画里写意的场景,如一只蜻蜓停在尖尖小荷上,勤劳的小蜜蜂在花蕊里采蜜,鸟儿叽叽喳喳从荷花上空掠过,房前屋后的荷塘,满目荷花,阵阵清香,沁人心肺。荷塘里的荷花千姿百态,有的迎风摇曳,有的亭亭玉立,有的艳丽似火,有的洁白如玉,有的娇娆妩媚,有的青翠欲滴,有的含苞待放,有的舒展吐蕊,有的轻歌曼舞,有的如痴如醉。

家家户户村民的房前屋后,种满了太空湘莲,少的三五亩,多的上百亩,全村种植面积达2300亩,村民们生活在荷花丛中。湘莲成了村民的主要收入来源。2012年,全村仅湘莲收入就达550余万元。另外,村民还在荷池中科学套养龙虾,也为村民增加了不少收入。

据悉,湘莲全身都是宝,荷叶、莲须、莲蓬、荷柄、莲子心、藕、藕节等均可入药,有较高的药用价值。尤其是荷叶,可以做成荷叶粥、荷叶茶等,荷叶具有降血压、降血脂、减肥的功效。可以说荷叶是夏季养生的必备佳品。

古往今来,不少文人雅客爱慕荷花,留下了很多脍炙人口的诗篇和千古传颂的佳话。荷花被喻为出污泥而不染,它象征着高贵纯洁的民族精神,象征着洁身自爱自重的道德品质。

接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红。这就是大湾村的真实写照。



▲ 在大湾村赏荷



▲ 房前的荷花